

*Ať žije mohutná a pevná KSC, předvoj dělnické třídy
a všeho pracujícího lidu, záruka vítězství v boji za mír!*

1. MÁJ — svátek pracujících

Když 1. máje roku 1886 vyšlo do ulic Chicaga ve Spojených státech statisíce dělníků, aby manifestovalo za osmihodinovou pracovní dobu, aby se dožadovalo základních lidských práv, bylo jim odpověděno americkými kapitalisty tak, jak odpovídají tito parazité lidské společnosti nesčíslněkrát v dějinách dělnického hnutí těm, kteří tvoří hodnoty, bez nichž si nelze představit vývoj společností vpřed - bylo odpovězeno střelbou policajtů do řad stávkujících. Krev nejlepších, nejuvědomělejších a nejpokrokovějších pracovníků zbytečně dlabu ulic Chicaga. Tím však tento 1. máj zakončen nebyl. Krutost kapitalistů šla tak daleko, že nechali vůdce - dělnické předáky popravit, ve snaze a domění, že navždy umlčí pracující lid. Opak se však stal skutečností. Pracující poznávali, že se jich kapitalisté bojí, že se bojí jejich organizovanosti, že jejich síla je v kolektivu, poznávali, že pracující ve všech zemích trpí stejnou bolestí, stejnou nemocí - kapitalismem. K uctění památky popravených vůdců chicagského proletariátu nastupují od roku 1889 na celém světě v den 1. máje pracující, aby nejen vzpoměli popravených soudruhů, ale aby bojovali za základní lidská práva, aby demonstrovali svou sílu před očima kapitalistů, aby se vraceli z 1. máje posílení pro další boje za osvobození pracujících z kapitalistického jha. Rok od roku se boj pracujících přiostrhoval, požadavky sociální a občanské dostávaly stále více a více formu požadavků politických. Heslo: »Proletáři všech zemí spojte se«, stalo se programem světového proletariátu. Pracující vedeni revolučními stranami dělnické třídy dočkali se po vítězství Velké socialistické říjnové revoluce slavného, v pravdě svobodného 1. máje v Sovětském svazu, dočkali se v důsledku historického vítězství veliké Rudé armá-

dy ve druhé světové válce slavného svobodného 1. máje v zemích lidových demokracií a ve veliké bratrské lidové Číně - dočkali jsme se slavného 1. máje i my, v naší drahé lidově-demokratické republice.

Od roku 1945 nastupuje náš lid za jiných podmínek k oslavám Svátku práce, než tomu bylo za panství kapitalistů. Z hladových demonstrací z dob první republiky, stala se radostná přehlídka vykonané práce. Rok od roku s postupem naší socialistické výstavby mohutní i oslavy 1. máje, počet účastníků roste. Stále více lidí cítí povinnost zúčastnit se májové přehlídky, proto že cítí i svůj přínos pro společnost, ví, že i jejich práce je pomocí pro zdárně se vyvíjející budování socialismu v naší vlasti.

Na rozdíl od oslav 1. máje v kapitalistických zemích, kde stále stojí pracující před skutečností rvát se o základní práva člověka, nastupují pracující v zemích tábora míru po vzoru sovětských lidí každoročně k předmájovému socialistickému soutěžení za uskutečnění a urychlení svých směšých plánů ve výstavbě svých zemí.

I u nás na slavkovsku nastupují na závodech i vesnicích pracovníci k předmájovému soutěžení, aby přivítali 1. máj novými pracovními úspěchy. 75% osazenstva našich závodů je zapojeno do socialistického soutěžení. Je to jistě radostný úkaz nového poměru člověka k práci pro kolektiv. Ještě radostnější však je, že se předmájová soutěž rozvíjí na úseku zemědělském, tedy úseku opožďujícím se za výrobou průmyslovou. Naše JZD vytyčila si směšé plány a úkoly k 1. máji a zdárně je plní. Tak na příklad JZD Křenovice dokončí do 1. máje druhou část vepřinu na 120 kusů, JZD Šaratice svede ke společnému ustájení hovězí dobytek, pro který se adaptuje stáje. JZD Otnice zvýší stav prasnic a od-

chová od každé 13 selat ročně, JZD Milešovice dostaví drůbežárnu, do-dělá stáj pro 25 dojníc, svede hovězí i vepřový dobytek, připraví odchovnu pro 500 kuřat. To je jen několik příkladů jak naši pracovníci v zemědělství sdružení v JZD chápou odkaz soudruha Gottwalda, jak se připravují připravit 1. máj, jak bojují za udržení světového míru.

Letošní 1. máj bude se konat bez dvou lidí nám všem tolik drahých. Ve znamení plnění odkazu soudruhů Stalina a Gottwalda, půjdeme všichni vyjádřit na 1. máje své odhodlání splnit beze zbytku úkoly poslední roku Gottwaldovy pětiletky, vyjádřit věrnost a lásku velikému Sovětskému svazu a všem lidově demokratickým zemím, vyjádřit věrnost oddanost a důvěru naší rodné Komunistické straně Československa, straně vykonané soudruhem Gottwaldem, která nás vede vzdem všem potížím a snahám našich nepřátel neochvějně vpřed, k radostným zítřkům socialismu. Na 1. máje ukážeme svoji sílu, jednotu národa, naše odhodlání vybojovat světový mír. Proto půjdou v májových řadách svorně ruku v ruce naše mládež i staří lidé, kteří jsou dnes na zasloužilém odpočinku, dělníci s pracující inteligencí, s družstevníky z JZD a dalšími drobnými a středními rolníky, celá Národní fronta, aby dokázali, jak je jim věc míru drahá.

Letošní 1. máj bude radostnou přehlídkou naší práce na slavkovsku, bude výrazem odhodlání vydobýt další úspěchy, výrazem snahy všech pracujících slavkovského okresu stát se okresem v pravdě vlasteneckým. Pod praporem Lenina a Stalina, plnice odkaz soudruha Gottwalda, vedeni presidentem soudruhem Antonínem Zápotockým to dokážeme!

Jos. Váráč, ved. taj. OV KSC.

Šimli a bramborový kombajn

Středisko Zbýšov nám neposlalo pár šimlů, jak uvedla STS ve Vesnických novinách č. 12, v rubrice šlehy. Zřejmě tedy nepřihlédl k požadavkům jednoho z nejpokročilejšího JZD. Ale poslali nám dne 17. 4. 1953 traktoristy vybaveného moderním kombajnem na sázení brambor. Avšak připomínáme s. Randulovi, že zapoměl traktoristovi alespoň na 5 arech půdy ukázat, jak se s takovým strojem pracuje, aby byly uspokojeny požadavky nejpokročilejšího JZD Prace. K tomu JZD Prace sděluje, že nebýt družstevníka J. Rozmarýna, který v našem JZD pracuje s koňmi (nejsou to ale šimlové), který sám kombajn seřídil, že

sázel vzorně, musili bychom traktoristu poslat domů, aby ho to napřed naučili. Zmíněný traktorista s. Šikuta jinak pracuje velmi dobře a vyhovuje požadavkům nejpokročilejšího JZD. Kdyby snad STS dostala zase nějaký nový kombajn, obraťte se na našeho družstevníka J. Rozmarýna, který strojům trochu rozumí a uvede vám kombajn do chodu. Jinak spolupráce s STS se nezříkáme a budeme ji potřebovat ve stále větším měřítku. Doufáme jenom, že se přestaneme šlehat a jezdit na šimlech, ale že STS nám bude provádět takovou práci, aby byla vzorem STS jiných krajů a ne naopak. JZD Prace.

Do Němčan

Koncem března t. r. obdrželi všichni zemědělci v Němčanech od okresního plnomocníka výměry o dodávkách z rostlinné a živočišné výroby.

V minulých rocích, kdy rozpisy o dodávkách dělala lidospolupráce se zem. komisemi a také bez nich, podle toho jakou členové komise měli právě náladu, bylo na tyto rozpisy nemálo stížností se strany rolníků. Byly to stížnosti oprávněné, neoprávněné, bez podkladu. Slovem nadávalo se proto, aby se nadávalo. Pravda, účel světlý prostředky. Členové lidové správy proto s velkým zadostiučiněním kvitovali opatření, že byly stanoveny st. normy pro jednotlivé kraje a okresy a rozpisy provedeny okresním plnomocníkem pro výkup zem. produktů.

Ale ejhle! Zase to není dobré. Ty rozpisy prý nejsou sociální. Dříve byly sociální. Vždyť prý není pamtováno na samozásobitelskou dávku. Rozpis je dělán šablonovitě. Dělal to lidé, kteří tomu ani za mák nerozumí a pod. To je nářku. Vždyť my to žádný neutáháme, nedodáme. Což je možná, aby u nás v Němčanech se tolik urodilo, abychom mohli splnit dodávky a ještě aby zbylo pro nás a pro dobytek? Ne, nemají tam nahoře rozum.

Leč ono není tomu tak. Tam nahoře mají rozum. Dodávky jsou únosné. Nikdo nechce a nejméně strana a vláda, aby rolníci měli nedostatek. Právě naopak, chceme, aby všichni měli dostatek. Ale na druhé straně je třeba, aby rolníci vypěstovali co nejvíce zem. produktů zase pro ostatní pracující ve městech. Tak je to. A konkrétně u nás. Jaká je půda? Jaké je její složení, jaký má podklad? Půda katastru obce, až na nějakých 60 ha, kde je spodek

smíchán s pískem a hlínou, leží na jílu. To znamená půdu buď těžkou, nebo středně těžkou. Co na ní můžeme pěstovat? Všechno. Cukrovku, len, dobré pšenice, velmi dobré sladové ječmeny atd. Je zde široká pěstitelská možnost. Ze máme půdu rozdrobenou? Máme. Málo jsme se nachodili a napřesvědčovali, můžete nám říci p. Vranové, Šilerové, Bílkové, Andrlové, Gecové, Neužilové, že na rozdrobené půdě, bez těžkých mechanizačních prostředků budeme sto vypěstovat tolik, kolik bychom mohli a co bude po nás žádáno? Ne, nám nedávejte vinu. Sami jste vinníky, že se zuby nehty držíte konservativních starých názorů, že si myslíte, a ne jeden to řekl, že pro něho naroste a po ostatních mu nic není. Bojíte se práce v kolektivu, máte obavy jeden z druhého, máte málo lásky člověka k člověku, vidíte v druhém vlka, který vás buď chce sežrat nebo aspoň podvést a okrást, nedovedete jeden druhému podat ruku, pomoci mu a říci si: Vždyť nakonec všichni jsme rolníci, nikdo z nás není bez chyby, mějme jeden k druhému důvěru, dejme se do společné práce, založme družstvo a ono to půjde, musí to jít. Těžkosti budou, bez těch nic na světě není, ale ty jsou tu proto, abychom je překonávali. Toto je jediná správná cesta a pak bez nářků a nadávek budeme plnit uložené úkoly hravě a ještě nám všem zbude dost a dost. Uvažujte o tom. Podhajský.

Vydává ONV ve Slavkově u Brna. Tisknou ZMT Bučovice - Vede redakční rada - Zodpovědný redaktor V. Svoboda. Povoleno MIO číslo 3281-II/2-10-4-52. Příspěvky zasílejte na ONV IX. ref. Slavkov, tel. 10. Slavkov u Brna 28. dubna 1953.

Opět jsme zvítězili v soutěži Slavkov-Bučovice

Pracovními výsledky budujeme svou vlast, zlepšujeme životní úroveň a bojujeme za udržení světového míru. K lepšímu pracovnímu výsledku nám pomáhají bohaté zkušenosti sovětských kolchozníků, nové pracovní metody a užívání vědeckých poznatků našeho výzkumu. Metoda, která pomáhá k těmto lepším výsledkům jest socialistické soutěžení. V zájmu zlepšení hospodářských výsledků byla uzavřena socialistická smlouva s okresem Bučovice. Tato soutěž byla již třikrát hodnocena a vždy slavkovský okres byl vítězem. V posledním hodnocení, které bylo provedeno 23. 4. 1953 na ONV v Bučovicích, jsme zvítězili. V celkovém plnění plánu jarních prací, výkupu, výroby a dalšího budování a upevňování JZD, získal okres Bučovice 1,384,66 bodů a okres Slavkov získal 1,436,90 bodů. Rozdíl 52,24 bodů ve prospěch Slavkova. Hodnoceno bylo celkem 11 kritérií soutěže, týkající se povahy zemědělské, z nichž jsme docílili v 6 kritériích vítězství. K. Z.

Družstevníci do mistrovských škol

zřízeny zemědělské mistrovské školy. Tyto školy 1-2leté mají sloužit hlavně našim JZD, k vyškolení odborníků, aby tito vedli zemědělskou výrobu v JZD na základě sovětských zkušeností k vyššímu výnosům. Odborné vzdělání ve školách je zaměřeno na mechanizátory, pícnináře, veter. techniky, zahradníky atd. Do těchto škol budou přijímány dospělé osoby od 17-40 let. Náklady na ubytování a stravování se hradí z internátních poplatků, k jejichž úhradě přispívá jednak stát, JZD a zeměd. závody, které si žáky do škol vysílají. V případech kde nastupují ženatí a jeho rodina je závislá na výdělku, je o tyto postaráno. Také svobodní mimo celého zaopatření dostanou měsíčně 500 Kčs kapesného, a těm, kteří dobře prospívají poskytují se peněžité odměny. Obracíme se proto na JZD, ČSSS, STS, drobné a střední rolníky, aby využili příležitosti a mladým lidem dali možnost odborného vzdělání. Vyškolené kádry budou vráceny na pracoviště těm, kteří je do školy poslali. Naše zemědělství potřebuje mít dostatek technických kádřů, kteří překonají naše potíže, dovedou přenášet sovětské metody a zkušenosti, aby naše zemědělská výroba se stala zvyšovala a přibližovala nejpokrokovějšímu zemědělství na světě v SSSR.